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BAREM DE L’EXAMEN:

Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o B, i s’han de fer els tres problemes d’aquesta opcio.

Cada problema es valorara de 0 a 10 punts i la nota final sera la mitjana aritmetica dels tres.

Es permet 1's de calculadores sempre que no siguen grafiques o programables, i que no puguen realitzar calcul simbdlic ni
emmagatzemar text o formules en memoria. S’use o no la calculadora, els resultats analitics, numeérics i grafics han d’estar sempre
degudament justificats.

OPCIO A

Totes les respostes han d’estar degudament raonades.

Problema 1. Donades las matrius:

I 21 0 -1 2
A=(1 3 1| 1 B=[1 0 -l
01 3 2 1 0

a) Calcula4™.
b) Determina la matriu X tal que AX =4+ B.

Problema 2. El departament d’analisi financera d’una consultora determina que la rendibilitat R(x), en

milers d’euros, d’una inversid, en funcié de la quantitat invertida en milers d’euros, x, €¢s donada per
I’expressio segiient:

R(x)=-0,01x*+0,1x+1, x>0

a) Quants euros convé invertir per maximitzar la rendibilitat? Quina sera aquesta rendibilitat maxima?

b) Determina la funcid que proporciona la rendibilitat mitjana (és a dir, el quocient entre la rendibilitat 1
la quantitat invertida) d’aquesta inversio i estudia 1’evolucié d’aquesta rendibilitat mitjana en funcio6 de
la quantitat invertida.

Problema 3. Joan va normalment a llogar pel-licules a un dels tres videoclubs segiients: A, B i C. Se sap que
la probabilitat que vaja al videoclub C és 0,2 i que la probabilitat que vaja al A és la mateixa que la
probabilitat que vaja al B. Al videoclub A el 35% de les pel-licules son espanyoles, el 55% en el B i el 40%
en el C. Un dia va a un videoclub i una vegada alli tria aleatoriament una pel-licula. Es demana:

a) Quina és la probabilitat que haja anat al videoclub A?
b) Quina és la probabilitat que la pel-licula triada siga espanyola?

¢) Suposant que ha triat una pel-licula no espanyola, quina és la probabilitat que haja anat al videoclub C?
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BAREMO DEL EXAMEN:

Se elegira solo UNA de las dos OPCIONES, A o B, y se han de hacer los tres problemas de esa opcion.

Cada problema se valorara de 0 a 10 puntos y la nota final sera la media aritmética de los tres.

Se permite el uso de calculadoras siempre que no sean graficas o programables y que no puedan realizar calculo simbdlico ni
almacenar texto o formulas en memoria. Se utilice o no la calculadora, los resultados analiticos, numéricos y graficos deberan estar
siempre debidamente justificados.

OPCION A

Todas las respuestas han de estar debidamente razonadas.

1 21 0 -1 2
Problema 1. Sean las matrices 4=|1 3 1|y B=[1 0 -l
0 1 3 2 1 0

a) Calcula A7,
b) Determina la matriz X tal que AX =A+B.

Problema 2. El departamento de andlisis financiero de una consultora determina que la rentabilidad R(x),

en miles de euros, de cierta inversion, en funcidn de la cantidad invertida en miles de euros, x, viene dada por
la siguiente expresion:

R(x)=-0,01x> +0,Ix+1, x>0

a) (Cuantos euros conviene invertir para maximizar la rentabilidad? ;Cual sera dicha rentabilidad
maxima?

b) Determina la funcion que proporciona la rentabilidad media (es decir, el cociente entre la
rentabilidad y la cantidad invertida) de dicha inversion y estudia la evolucion de dicha rentabilidad
media en funcion de la cantidad invertida.

Problema 3. Juan va normalmente a alquilar peliculas a uno de los tres videoclubs siguientes: A, By C. Se
sabe que la probabilidad de que vaya al videoclub C es 0,2 y que la probabilidad de que vaya al A es la
misma que la probabilidad de que vaya al B. En el videoclub A el 35% de las peliculas son espafiolas, el 55%
en el Byel40% en el C. Un dia va a un videoclub y una vez alli elige aleatoriamente una pelicula. Se pide:

a) ¢Cual es la probabilidad de que haya ido al videoclub A?
b) (Cudl es la probabilidad de que la pelicula elegida sea espafiola?

¢) Suponiendo que ha elegido una pelicula no espafiola, ;cudal es la probabilidad de que haya ido al
videoclub C?




